



4498
29.11.12

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Ιωάννης Μιχελάκης
Βουλευτής Επικρατείας - Νέα Δημοκρατία

Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2012

Ερώτηση

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφορών & Δικτύων κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη

Θέμα : «Η επιτακτική ανάγκη τόνωσης της αγοράς ενόψει των Χριστουγέννων»

Κύριε Υπουργέ,

Ο πέμπτος χρόνος βαθιάς ύφεσης που μαστίζει τη χώρα έχει κυριολεκτικά γονατίσει την αγορά, καθώς ακόμη και οι εναπομείνασες λειτουργούσες υγιείς επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν πλέον σοβαρό πρόβλημα επιβίωσης.

Παράλληλα η πρωτόγνωρη και παρατεταμένη οικονομική κρίση έχει επηρεάσει καταλυτικά την ψυχική και σωματική υγεία των πολιτών, γεγονός που επιβεβαιώνεται από πρόσφατη επιστημονική έρευνα, σύμφωνα με την οποία ένας στους τέσσερις Έλληνες εμφανίζει συμπτώματα της ψυχικής νόσου της κατάθλιψης.

Μέσα σε αυτό το ζοφερό κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον οι πολίτες έχουν ανάγκη περισσότερο από ποτέ μία τόνωση του πεσμένου τους ηθικού, για να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες του πιο δύσκολου χειμώνα των τελευταίων δεκαετιών.

Βέβαια είναι προφανές ότι υπό τις παρούσες δραματικές οικονομικές συνθήκες η πολιτεία δεν έχει μεγάλα περιθώρια ανακούφισης της ελληνικής κοινωνίας, υπάρχουν όμως ορισμένες παρεμβάσεις, ιδίως κατά την περίοδο των εορτών, που μπορούν να βοηθήσουν προς αυτήν την κατεύθυνση, χωρίς να συνεπάγονται ιδιαίτερο οικονομικό κόστος.

Ένα τέτοιο παράδειγμα αποτελούν οι «Λευκές Νύχτες», κατά τις οποίες τα καταστήματα παραμένουν ανοικτά μέχρι τις 12 το βράδυ, ένα μέτρο που εφαρμόζεται με επιτυχία σε πολλές χώρες την περίοδο των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, με σκοπό την ενίσχυση της αγοράς και την τόνωση του εορταστικού κλίματος.

Πιο συγκεκριμένα, θα μπορούσε κατά την τελευταία εβδομάδα πριν τα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά να οριστεί από μία τέτοια

ημέρα, αφού μάλιστα προηγουμένως συνδυαστεί με τη διοργάνωση καλλιτεχνικών εκδηλώσεων από την πλευρά των Δήμων, προκειμένου να δοθεί μία ξεχωριστή εορταστική νότα εν μέσω της τόσο δύσκολης σημερινής συγκυρίας.

Περαιτέρω με το ¼ του ελληνικού πληθυσμού κάτω από το όριο της φτώχειας και 1,5 εκατομμύριο ανέργους, θα ήταν πολύ σημαντικό γι' αυτούς, τουλάχιστον για την παραμονή των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, οι μετακινήσεις του επιβατικού κοινού με τα όλα μέσα μαζικής μεταφοράς να είναι δωρεάν, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα σε όλους ανεξαιρέτως τους πολίτες να συμμετάσχουν στο εορταστικό κλίμα.

Κατόπιν των ανωτέρω,

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ :

Ποια είναι η θέση σας για το ανωτέρω ζήτημα ;

Ποια μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την τόνωση της αγοράς κατά την εορταστική περίοδο ;

Ο ερωτών Βουλευτής

Ιωάννης Μιχελάκης